

戰爭與和平 - 2022 第一期 入選 內壢國中 張 ○ 嘉

- 8 年級 7 班

戰爭是個讓人懼怕的存在，和平是眾人夢寐以求的事。國家的統治者為了利益與權力而發動戰爭，或許目的達成了，卻造成無數傷亡。這次的俄、烏戰爭，造成數千名百姓傷亡，或者失去家人，又或者家園被毀。如同克勞塞維茨所說：「戰爭不僅是一種政治行為，而且是一種真正的政治工具，是政治交往的繼續，是政治交往通過另一種手段的實現。」看似對於統治者而言，在利益面前，人命不值得一提。

防空警報大作，砲火轟鳴，硝煙瀰漫，滿地的鮮血染紅了整片大地，人民四處逃竄，在防空洞中對未來感到迷惘，許多孩子因為戰爭失去了家園，成為無依無靠的難民，這就是戰爭。烽火連天，人民被俘，最後慘遭殺害的事不勝枚舉。房屋被炸毀，碎片四散，平民橫屍遍野，怵目驚心，樹木被戰火波及，像沒了頭髮般光禿禿的，且早已變得焦黑，好幾輛坦克被摧毀，停在那殘破不堪的街道上，街道上隨處可見平民遺體，雙手還有被砲火燻黑的痕跡，有些還已陳屍了好幾天，這便是烏克蘭的慘況。

「和平」應該是所有人都夢寐以求的事吧？這個詞對於生活在地球上千百萬年的生命來說，是一種奢望，是一種渴求。我渴望和平，渴望一個沒有流血與眼淚的世界，渴望一個安詳、溫馨的世界。在我渴望的世界裡，不再有核武器的魔影，不再有巨額的軍費，不再有貧富的差距；有的是涓涓清澈的小河流、鬱鬱蔥蔥的芳草地；白鴿在湛藍的天空中自由飛翔，駿馬在遼闊的原野盡情狂奔，不受拘束；人民能不為斷垣殘牆的家園而煩惱，不因烽火連天而迷惘，能健康、快樂的生活。

和平是可望不可求的，雖然戰爭人人都避之唯恐不及，但卻無法避免。羅斯福總統說：「相對於戰爭結束來說，我們更希望所有的戰爭本就沒有爆發。」或許我們沒辦法改變領導者的決定，無法避免戰爭，但我們可以過好每一天，珍惜當下，那麼每一天都是平日。